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l'onorevole Luporini, finalmente quelli dell'onore-
vole Mancini, dell'onorevole Cavallotti e dell'onore-
vole Cavalletto. Questo sarebbe l'ordine nel quale 
dovrebbero essere posti in votazione. 

Ora però, dopo le dichiarazioni del Presidente 
del Consiglio, io chiedo prima all'onorevole Zeppa 
se mantenga !a sua mozione o la ritiri. 

ZEPPA. Permetta che io dica... 
PRESIDENTE. Onorevole Zeppa, Ella può soltanto 

dim un sì od un no, a quest'ora. (Ilarità) 
1EPPA. Due parole sole. Dai discorsi che furono 

pronunziati si è ben compréso quale è Io spiritò 
della votazione che si vuol fare oggi. Il giorno 7 si 
"votò contro il Ministero, oggi si vota in favore del 
partito. 

Signori, in un'Assemblea politica, so che si vota 
in favore o contro una legge, in favore o contro un 
Ministero; votare in favore o contro un partito non 
10 comprendo. (Movimenti — Interruzioni) 

PRESIDENTE. Onorevole Zeppa, mantiene o ritira 
la sua mozione? 

ZEPPA. Aspetti. {Ilarità) 
Ora, siccome il vota del 7 aprile per me sta sem-

pre integro, io, ritirando la mia mozione ed aste-
nendomi dal votare, intendo di confermare quel 
voto. Non ho quindi ripugnanza ad unirmi cogli 
avversari... (Rumori a sinistra) 

PRESIDENTE. Dunque, ritira la sua mozione ? 
ZEPPA. Ritirò la mia mozione, e dichiaro di aste-

nermi. 
PRESIDENTE. Onorevole Odescalehi, mantiene o ri-

tira la sua mozione ? 
ODESCALCHI. La ritiro, e dichiaro che mi asterrò 

dalla votazione. 
PRESIDENTE. Ora verrebbe l'ordine del giorno del-

l'onorevole Sennino che avrebbe la priorità nella 
votazione. 

S0NNIN0 SIDNEY. Lo ritiro. 
PRESIDENTE. Onorevole Lioy? 
LIOY. Poiché l'astensione significa per me l'irre-

vocabilità del voto del 7 aprile, ritiro il mio ordine 
del giorno. 

PRESIDENTE. Onorevole Bonghi, mantiene il suo 
ordine del giorno ? 

BONGHI. Non ho che a fare la stessa dichiarazione. 
11 mio ordine del giorno Voleva dire, che non dove-
vasi ripetere il voto del 7 aprile. (Rumori) 

PRESIDENTE. Prego di far silenzio. 
BONGHI. Coll'astensione io voglio dire che la so-

luzione della crisi non è, secondo me, conforme alle 
buone regole costituzionali. 

PRESIDENTE. Onorevole Buonomo? 
BU0N0M0. Ritiro il mio ordine del giorno, e mi 

asterrò dal votare. 

PRESIDENTE. Onorevole Nicotera? 
NICOTERA. Coerente alle mie dichiarazióni, ritiro 

il mio ordine del giorno, e mi associo a quello del-
l'onorevole Mancini. 

PRESIDENTE. Onorevole Luporini? (poh! — Ru-
mori) 

LUPORINI. Ritiro il mio ordine del giorno. 
PRESIDENTE. Onorevole Cavalletto?... 
CAVALLETTO. L'ho già dichiarato ; ritiro il mio or-

dine del giorno, e intendo di confermare il voto del 
7 aprile. 

PRESIDENTE. Onorevole Cavallotti, ritira il suo or-
dine del giorno ? 

CAVALLOTTI. Lo ritiro. 
PRESIDENTE. Dunque non rimane che l'ordine del 

giorno dell'onorevole Mancini, cui si è associato 
l'onorevole Nicotera, e che è accettato dal Ministero. 
Lo rileggo : 

« Là Camera sollecita di compiere le iniziate ri-
forme, prendendo atto delle dichiarazioni del Mini-
stero passa all'ordine del giorno. » 

Sopra questa proposta vi sono tre domande per 
la votazione nominale. 

Una è firmata dagli onorevoli Billi, Napodano, 
Trincherà, Vastarini-Cresi, Capo, Gattelli, Camin-
neci, Golia, Massarucci, Pianciani, Carrelli, Pepe, 
Del Zio, Parisi-Parisi, Francica e Saladini ; un'altra 
è sottoscritta dagli onorevoli Cavalletto, Ciardi, 
Martini Giovanni Battista, Martinelli, Berti Lodo-
vico, Marzi, Lioy Paolo, Colleoni, Briganti-Bellini, 
Roncalli, Mari, Sacchetti, Papadopoli Nicola, Pa-
padopoli Angelo, Mocenni, Àrese, Calciati, Luscia, 
Di Revel, Negri ; un'altra finalmente è firmata dagli 
onorevoli Ercole, Antonibon, Guala, Siccardi, De 
Rolland, Faldella, Cherubini, Toscanelli, Franzo-
sini, Cutillo, Plutino Fabrizio, Villani F., Nocito, 
Ranco, e Alli-Maccarani. 

Per conseguenza si farà la chiama. Coloro che 
approvano la proposta degli onorevoli Mancini e 
Nicotera risponderanno 5«, coloro che non l'appro-
vano risponderanno no. 

Onorevoli colleghi, prima che cominci la chiama, 
e per evitare gli inconvenienti verificati nell'ultima 
votazione, cioè l'omissione di alcuni nomi, io li 
prego di far silenzio e di rispondere forte. 

Si farà la chiama. 
QUARTIERI, segretario, fa la chiama, 

Risposero sì: 
Adam oli — Alario — Alli Maccarani — Alvisi 

•— Amadei — Angeloni — Antonibon — Argenti 
— Arisi. 

Baccarini — Baccelli — Bajocco — Ballanti — 
Baratieri — Bardoscia — Basetti Atanasio —. Ba-


